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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK

Egy évre — -- 50 K — f
Hat hóra — -- 25 K. - f.
Három hóra -- 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona
Magyarországra 63 K. - f
Egyébb külfö'drsi 75 K - f.

TELEFiON : 98 BARS
N. v. p riad p. a t. v Bratislave 

óia. 25448/III. a 1925.

HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI 2ÉJS TÁRSADALMI HETIL AP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok vlaaaa nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

S’’-Ark*R7tőfiArt  ÍrIaIőr : A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, előflaetémeket h a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁHSA

Iparosságunk életképessege.
Turócszentmártonban működik az 

állam által alapított iparfejlesztési 
intézet, amelynek feladatai és céljai 
közé tartozik a szlovenszkói iparo­
sok és ipari munkások szakmabeli 
tudásának és ipari képességeinek 
kifejlesztése. Mai nehéz életünkben 
valóban nagy szükség van ilyen 
intézményre, ennek igazságát be 
kell lássa minden korszerűen gon­
dolkozó ember.

Sajnos, hogy az ipari társada­
lom egyrésze, amely az újabb idők 
által felidézett súlyos közgazdasági 
körülmények között el van vágva 
érvényesülési lehetőségeitől, sőt tel­
jes joggal megállapíthatjuk azt is, 
hogy egynémely ipari szakma a 
csehországi nagyipar kibírhatatlan 
konkurrenciája következtében, való­
sággal tengődik, művelői, — szo­
morú még leírni is, egyszerűen 
éheznek, — a társadalom eme része 
a legtöbb esetben megelégszik a 
meddő sopánkodással, az eredményre 
nem vezető panaszkodással, ahelyett, 
hogy egy egészséges szervezkedés 
erejével elhatározó módon tudna 
beleavatkozni égetően vitális ügyei­
nek sorsjavitásába. Nagyon sokat 
hallunk panaszkodni a terhes állam­
polgári kötelességek teljesítése miatt, 
ellenben ezzel szemben nem tapasz­
taljuk azt, hogy ezek a panaszkodó 
állampolgárok jogaik érvényesítésé­
ért erélyesebben, észszerű eszkö­
zökkel szállnának síkra, vagy be­
hatóbban megvizsgálnák, vájjon mi­
lyen jogokkal rendelkeznek, hogy a 
papirjogokat azután gyakorlati, élő 
jogokká változtathassák át.

Az iparos társadalom nagyobb 
része még ma sem akarja észre 
venni a világ jelentős megváltozá­
sát, mert el van merülve a régi 
patriarchális világszemléletébe s a 
régi, ma már lejárt ipari elvekkel 
és mesteri felfogásokkal kívánja ma­
gát a körülötte zugó gazdasági 
érvényesülés után törtető, prakti­
kusabb életelvekkel felfegyverkezett 
konkurrenciában is fenntartani. Ter­
mészetesen ez nem sikerül már, a 
patriarchális alapon dolgozó iparo­
sok életének napjai sajnos, már 
megvannak számlálva.

Iparosaink és ipari munkásaink 
életébe ezen a téren vág bele a 
turócszentmártoni iparfejlesztési in­
tézet. Ez az intézet idöközönkint 
tanfolyamokat rendez, amelyeken 
gyakorlati oktatásban részesíti az 
iparosokat és munkásokat, hogy 

jobb képességeikkel helytállóbban 
lépjenek a verseny terére. Illetékes 
iparvédelmi körökből vesszük a pa­
naszt, hogy ilyen tanfolyamra Lé­
váról nem tudnak jelentkezőt ver­
buválni. Hát valóban itt mindenki 
olyan okos és olyan iparilag kép­
zett volna már, hogy semmiféle to­
vább fejlesztésre rá nem szorulna ? 
Ez alig hihető, hiszen a jelentősebb 
munkaadók körében állandó a pa­
nasz, hogy a munkásság java részét, 
a képzettebb és tehetségesebbeket 
fokozatosan felszívják a nagy vá­
rosok. De nem hinnők azt sem, 
hogy ne lenne itt vagy a környé­
ken olyan iparos, akinek életérde­
kébe ne vágna az újabb ipari ké­
szítési módokkal, az újabb ipari 
gyakorlati vívmányokkal való köze­
lebbi megismerkedés, különösen ak­
kor, amidőn az nem jár jelentősebb 
anyagi áldozattal. Lelkiismereti kö­
telességünknek tartjuk, hogy az 
említett körből hozzánk intézett eme 
panaszt nyilvánosságra hozzuk, fel­
hívjuk erre tanfolyamra az iparos­
ság és a munkásság figyelmét saját 
érdekükben, anyagi boldogulásuk 
érdekében. Csodáljuk, hogy az ipa­
rosok nem vették észre, hogy a 
legmaradibb gondolkozásunak kiki­
áltott konzervatív gazdaosztály gaz­
dasági tudását már rendszeres tan­
folyamokon való részvétellel köszö­
rüli, hogy a nehéz időkben jobban 
boldoguljon.

Bizony iparosainknak sem sza­
bad a bajok okát mindég csupán a 
körülményekben keresni. Be kell 
látniok azt is, hogy bizony némely­
kor az ő régimódi patriarchális el- ■ 
képzeléseik és munkabeosztásuk az 
oka kedvezőtlen helyzetüknek. Gyak­
ran halljuk a panaszt, hogy nagyobb 
munkákat azért nem adhatnak a 
helybeli iparosoknak, mert nem ké­
szülnek el vele időre. Nem vizsgál­
juk most, hogy ez a magyarázat 
helytálló-e, való e ? De ezen is tud­
hatnának az iparosok könnyű mó­
don segíteni, hogy ha akarnának. 
Arra szolgálhat a társulás. Két- 
három kisiparos összeállva, már 
gyorsabb munkát tudhatna produ­
kálni egy nagyobb vállalkozásnál. 
Fontos azonban az, hogy ez az 
elgondolás kellő méltánylással talál­
kozzék esetleg megvalósulása ese­
tén az illetékes köröknél is, pl. egy 
nagyobb állami vagy más középit- 
kezésnél, mert állandó a panasz, 
hogy Léván minden középületet nem 
az itteni ipar felhasználásával vé­
geztetnek. Helyén való felszólalás

volt a multi városi közgyűlésen 
az előzetes figyelmeztetés a beteg- 
segélyző építésével kapcsolatban. 
De ennek érdekében legyenek ré­
sen s okszerű előintéskedésekkel 
idejében igyekezzenek biztositani 
magukat. A későbbi sopánkodás 
már csak eső utáni köpönyeg . . . 
Igazán helyén való lenne, hogy a 
helybeli iparosok s a helybeli mun­
kások pénzén fentartott intézmény 
munkáját a helybeli ipar végezze. 

Léva közgyűlése.

Englis pénzügyminiszter expozéjában az 
önkórmányzati testületek címére adresszálva 
kiadta a takarékossági je'szót. Ennek hatása 
Léva város közigazgatásában már is érezhető. 
Az országos hivatal jóváhagyta a város 1929 
évi költségvetését, melynek keretében az ál­
lami szanálás alapból 564.879'— koronát 
engedélyezett a városnak költségvetési hiá­
nyának fedezésére. Ebből az összegből — 
mint azt a szerda esti városi közgyű'ésen 
bejelentették — elő'eg gyanánt 50 %-ot a 
napokban mér ki is utalványozott. Bár az 
országos hivatal a város igényléséből jelentős 
összeget törölt, a jövőre nézve pedig az or­
szágos választmány arra figye'mezteti a várost, 
hogy ha az állami szanálási alapból a jövő­
ben igényelni kiván segítséget, akkor köteles 
az összes városi adókat és illetékeket, amelyek 
törvényesen elő vannak írva, a város gazdál­
kodásába bevezetni. A 200 %-os pótadón kí­
vül, sajnos Léva polgársága bizony már ed­
dig is eléggé még van terhelve a külömböző 
városi illetékekkel, oly annyira, hogy ezek­
nek az illetékeknek további emelése igen 
problematikus kérdés volna.

I Hogy a takarékossági jelszót milyen ko­
molyan veszik az ellenőrző hatóságok, bizo­
nyítja az is, hogy Léva városának 1930 évi 
költségvetését a járási hivatal szokatlanul szi­
gorú birá'at alá vette. A kerületi hivatal a 
város költségvetésének 42 pontjára tett ész­
revételt. A városi utcák tisztítását végző pri­
mitiv nyíl fa-söprőktől kezdve a lovak takar­
mányán keresztül a városi épületek renová­
lásáig, csúnyán leromlott utcák kövezése és 
aszfalt járdáinak renoválásáig mindenütt le­
fokozni kivárna a költségvetésben beállított 
kiadási tételeket. Ennek a szokatlan szigorú 
revíziónak pedig az az oka, hogy Léva városa 
az 1930. évi költségvetésében az állami sza- 
ná'ási alapból 2 millió 428 ezer 755 korona 
fedezeti hiány megtérítését kéri.

így többek között kifogásolja a kerü’eli 
hivata', hogy az u'cák és hidak fentartására 
1,311 673 korona van felvéve a költségvetés­
ben, amely összegbe bele van soro'va a vá­
rosi vigadó előtti köztér kikövezésére szánt 
170.000'— korona, az aszfaltjárdák javítására 
24O.OOO'— korona, az építkezés céljára par­
cellázott régi vásártér utcáira és járdáira 
1,720.000'— korona, a Bernolák utca meg­
nyitására 435.000'— korona, a malom előtti 
hid építésére 57.000'— korona, szükség la­
kásokra 600.000'— korona, a Bástya ulca 
aszfaltozására 65.000'— korona. A kifogás 
eme tételek el'en a kerületi hivatal részéről 
az, hogy ezen kiadások túlhajtottak, a mun­
kálatokat és szükséges kö'csönöket a kerületi 
választány nem hagyta jóvá, a munkálatok
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szükségessége beigazolva nincsen és elodáz- 
hatók. Kifogásolja továbbá azt is, hogy a 
Bástya ut«a a kis-piac részére szűk voltánál 
fogva arra már nem alkalmas. (Ezt már mi 
is megállapítottuk régen. A szerk.)

A közgyűlés nagyon csekély kivétellel 
az összes tételeket, valamint az itt említett 
munkálatokat is mind, egyhangúlag szüksé­
gesnek nyilvánította és költségvetésben fenn­
tartani rendelte.

A közgyűlés további folyamán illetőségi 
és állampolgársági ügyeket tárgyaltak, tudo­
másul vették a városi villamostelep 1928. évi 
zárszámadásait és az üzemigazgató jelentését. 
Tudomásul vette a közgyűlés, hogy kará­
csonykor a város szegényei között a város 
5.900 K.-t osztott ki ajándék gyanánt. A po­
zsonyi Komenszky egyetem rektorátusának 
kérelmére a közgyűlés az 1931. évtől kezdve 
évi ezer koronás tanulmányi ösztöndíjat lé­
tesít jó előmenetelű lévai főiskolai hallgató 
számára. Indítványra kimondotta a közgy ülés, 
hogy az alapítványt a köztársasági elnöknek, 
mint Léva díszpolgárának 80. évi születés­
napja alkalmából határozta el. Sipos István 
hajdút, a város régi buzgó alkalmazottját 36 
évi megállapodott szolgálati év beszámításával 
saját kérelmére nyugdíjba helyezte. Pisch 
Károly vendéglős részére a szállodai engedélyt 
kedvezően véleményezte, végül Lobi Farkasné, 
szül. Schlezinger Olga italmérési engedélyé­
nek a Háti utcából a Ladányi utcába történő 
engedélyezését is véleményezte.

A modern otthon.
A tökéletes lakás ott kezdődik, ahol a 

mellékhelyiség is tökéletes. Fontos mellékhe­
lyiség a cseléd szoba. Figyelemmel kell lenni 
arra, hogy a cseléd ma már nem kuli és 
ezért tiszte, levegős, egészséges cselédszobára 
van szüksége. Ugyancsak fontos mellékhe 
lyiség a konyha is. Ma már sem a konyhá­
ban, sem a cselédszobában nincsen súrolt 
padló, hanem parkett vagy kőpadló, amely 
esetleg linóleummal van bevonva. Ajánlatos, 
hogy a konyha falai legalább is egy bizo­
nyos magasságig csempézve legyenek. Álta 
Iában a mellékhelyiségeknél, de a lakás 
egyéb berendezésénél is első helyet kell 
biztosítani a higiénikus szempontoknak 
ezekkel jár az is, hogy a lehetőséghez ké 
pest kevés anyaggal és egyszerű formákkal 
dolgozzunk.

Mielőtt a lakást berendeznők, arra kell 
ügyelnünk, hogy a falak, a padló, és a me- 
nyezet tökéletesek legyenek. Ügyelnünk kell 
arra, hogy az ajtók és az ablakok tűrhetők 
legyenek ; ne akadjon meg rajtuk a jóizlésű 
ember szeme. A háziurak figyelmébe kell 
ajánlani, hogy ne csináljanak aifraüvegbeté- 
tes ajtókat alacsony széllécekkel a falak tö­
vében, mert mindez nem szép és nem esz­
tétikus. Nem kívánatos a meszelt fal vagy 
tapéta sem, legjobb a festett fal olajcsiszo 
lássál.

Ami az előszobát illeti, lehetőleg ne 
legyen benne sok bútor, ne legyen benne 
fogas, mert az előszobában szabadon lógó 
kabátok és kalapok látványa csúnya. Ezt a 
kérdést lehetőleg falba mélyített szekrények­
kel oldjuk meg. A kis előszobában nincs 
szükség felsővilágitásra, mert ez nem elő 
nyös a kis helyiségben. Inkább oldalvilági 
tást használjunk, kisebb világítótesteket 
könnyen el lehet helyezni a tükör mellett 
vagy másutt. Az előszoba fala legyen egy 
szerű, lehetőleg ne tarka. És ne rakjunk be 
mindent az előszobánkba, ami nem fér el a 
szobánkba. Az előszoba berendezését lega­
lább is olyan gonddal végezzük, mint a 
szalonét. Elég ha az előszobában két szék, 
egy kis asztal és egy tükör van, ezen kivül 
egy lehetőleg falbamélyitett szekrény a ru­
hák számára.

Ha a lakásban hall is van, akkor vegyük 
tekintetbe, hogy a hall célja és rendeltetése 
az hogy a család mindennapi tartózkodási 
helyisége legyen. Ezért a hall legyen a la­
kás legnagyobb helyisége ahol olvasni, kézi­
munkázni, sőt zenélni is lehet. A hall a csa­
ládi élet műhelye. Berendezése és stílusa 
nem kötött, inkább az kel1, hogy kifejezze 
a család egyéniségét. Itt lehet elhelyezni a 
család különböző tagjainak kedves képét, 
szobrát A szalonra kisebb lakásban nincs 
szükség. A szalon a legkonzervatívabb szel 
iemű szoba. Nagyon elegánsnak kell lennie 
és mindég van benne egy parányi ridegség. 
Sokan szokták antik bútorokkal, álműtár­
gyakkal teletömni a szalonjukat. Az idő 
azonban nem ad művészi értéket a tárgy­
nak, ha esztétikailag nem értékes valami, 
akkor hiába régi, könnyebben lehet Ízléste­
len az újnál.

A legmodernebb lakásberendezési elve­
ket az ebédlőnél lehet érvényesíteni. Az 
ebédlő igazán praktikus rendeltetésű szoba.

A modern lakásberendezés ezer trükköt tud 
arra, hogy kicsi helyen mennél ökonomiku 
sabban rendezze el a különböző szükséges 
tárgyakat és bu'orokat. Ami az ebédlő bú­
torzatát illeti, csak annyit mondhatok, hogy 
konzervatív stílus szép, de akkor legyen ez 
igazi, nemes konzervativizmus. Ha ezt nem 
tudjuk megvalósítani, akkor inkább a szép, 
modern stílusokhoz forduljunk. Az ebédlő 
világítóteste maga is ornamentum, szalon­
dísz legyen. Nem szabad az ebédében cent­
ralizálni a vilájilást, hiszen ennek csak ak­
kor volt létjogosultsága, amikor tényleg 
gyertyákkal világították még a szép orna- 
mentikus e'egáns világitórészeket, finom, nem 
hivalkodó fénnyé1. Különösen az, aki modern 
képeket helyez el az ebédlőjében s megérzi a 
modernek struktúrái finomságát, az nem is 
fog centralizált álgyertyavilágitást bevezetni 
szobájába.

Az összes helyiségek között a hálószoba 
van a legjobban a divatnak alávetve Érthe­
tő is, ez az asszony igazi terrénuma.

Sajnos nagyon sokan azt akarják, hogy 
a hálószobájuk olyan legyen, mintha egy­
szerre a mesebe'i Seherezádénak a hálószo­
bája vo'na. Ehelyett inkább at élet prakti­
kus követelményeit kellens figyelembe venni, 
mert bizony nagyon fontos, hogy a hálószoba 
egészséges és higiénikus legyen. Nem kell a 
hálószobába túl sok szekrény, a különböző 
parfümös szekrénykék, a hármastükör, a bá­
doggal bélelt bundaszekrények stb. Nem 
kellenek szövettel bevont falak. Nem kell 
sok függöny. Derűs, színes kelméből ké­
szüljenek a hálószoba függönnyei. Itt se 
szép a centrális világitás, inkább ajánlom a 
szoba több helyén szétszórt vidámszerű er- 
nyős lámpákat. Az ágy lehet széles és 
amellett jó, ha van egy diván is a szobában. 
Gyakran a hálószoba melletti szobában van 
egy alvódiván, ez elég praktikusan valósítja 
meg a két hálószoba rendszerét.

Ami az úri szobát illeti, itt a legfonto­
sabb bútorok a kanapé, fotöjök és lehetőleg 
alacsony nyitott körbefutó könyvszekrény. 
Kisebb nagyobb műtárgyak is valók az uri- 
szobába. Ellenben hadat kell üzenni az úri 
szobában büszkén terpeszkedő hatalmas 
Íróasztalnak. Az uriszoba világításáról ugyan­
azt lehet mondani, mint a többi szobáról. 
A közönség leszokhat nyugodtan a nagy 
csillárról. A lámpánál elég, ha nem veszem 
észre, csak fényt adjon, ha pedig a lámpát

A Lévai Nőegylet mOvészestélye.
Megváltozott társadalmi életünkben a 

társadalmi megnyilvánulások is természetsze 
rű változásoknak estek alá. Hajdan valamely 
egyesület estélyére való készülődés a leg­
kedvesebb izgalmakat váltotta ki a családok- 
bán s ma egy egy estélyre legtöbbnyire már 
csak ötletszerűen vetődnek be az illető egye 
sülét keretébe tartozók vagy azzal rokon- 
szenvezők. így bizony sok esetben a célt, 
melynek anyagi megalapozása érdekében az 
estélyt rendezik, gyakran szomorú meglepe­
tések és csalódások érik.

A mai társadalmi élet formái nagyban 
hozzájáru'nak ahoz, hogy az estélyek, fő­
ként pedig a táncestélyek jelentősége erősen 
csökken. A táncolási vágy kielégitése ma 
már szélesebb körű, mint volt azelőtt, igy 
ezeknek a társadalmi estélyeknek a jelentő­
sége újabban nem is a tánc körül forog, 
hanem inkább az estélyt bevezető műsornak 
színvonalában rejlik. Hogy ha a rendező 
egyesületek tervszerűen foglalkoznak az es­
télyek szellemi élvezetet adó részével is, ak­
kor úgy látszik, hogy a farsangi estélyek 
jelentősége és vonzó ereje emelkedő tenden­
ciát fog mutatni.

Ezeket a gondolatokat a múlt szomba­
ton lezajlott nöegyleti estély vetette fel ben­
nünk. A társadalmi életünk kiszélesítésére és 
kimélyesitésére a város keretein kivü1, távo­
labbi vidékek társadalmával kell kapcsolatot 
felvenni, a társadalomban pislogva égő élet­
erőt csak igy lehet nagyobb lángra lobban­
tam. Mi már évek előtt rámutattunk ennek 
nagy erkölcsi hasznára s jelentőségére. Egyik­
másik szlovenszkói város társadalmi irányt 
szabó köreiben láttuk is az erre való haj­

lamosságot és érzéket. A Lévai Kaszinó 
nagyon szépen kísérletezett ezze1, később az 
Iparos Olvasó Kör is felvette ennek a terv­
nek fonalát s egy-két ilyen akciója szép er- 
kö'csi sikerrel is zárult s egyik másik ilyen 
kirándulása csak nem akkora érdeklődést 
keltett, hogy mást ne mondjunk, mint pl. 
egy-egy kiránduló football csapat fogadtatása.

Legújabban a Lévai Nőegyletnek egy 
ilyen kezdeményezése hozott nagyon szép 
erkölcsi sikert, amidőn két kiváló párkányi 
zenészembert hivott meg estélyén való sze­
replésére s rokoni kapcsolatok révén egy 
budapesti ismert művésznő is a rendezőség 
segitségére sietett a párkányi urak példájára 
elismerésre méltó önzetlenséggel. Ez a le kes 
áldozatkészség biztositotta a sikert. Annak 
ellenére, hogy egy másik egyesület érthetet­
len közönnyé1, merő ellentétben az eddigi 
bevett lévai szép szokással, teljesen figyel­
men kivül hagyta ezt a rendezést s annak 
jótékony célját, ugyanabban az időben maga 
is megrendezte az estélyét, mégis felekezeti 
különbség nélkül igen szép számú és diszting- 
vált közönség jelent meg a Nőegylet estélyén.

Fel keli jegyeznünk, hogy a budapesti 
művésznő, Chrisztián Lily, a Városi Színház 
tagja csodálatos művészi bravúrral oldott 
meg egy fatális véletlen következtében fel­
merült nagy nehézséget, amelynek hire, 
hogy ha előzőén kiszivárgott volna, az es­
tély sikerét mélyen befolyásolta s talán tel­
jesen kockáztatta is volna. Szerencsére a 
rendezőségen kivül senki sem volt erről in­
formálva. Ugyanis a művésznőre az estély 
délutánjára nagy szerepet osztott ki a Városi 
Színház igazgatósága, a Fausztban Grétét 
kellett énekelnie. A művésznő azonban nő- 
nől szokatlan elhatározásai, nem mondotta le 

lévai szereplését, hanem a pesti előadás után 
nyombán autóba ült, Lévára robogott, fél 
tízkor megérkezve, a legkritikusabb pillanat­
ban egyenesen az előadói emelvényre lépett 
s a nagy fáradságot igénylő szereplés és 
utazása után a fáradság vagy indiszponált- 
ság legcsekélyebb jele nélkül énekelt tovább, 
mintha csak egy újabb felvonásban követ­
kezett volna első jelenése. Csakhogy eddig 
a jelenésig valóságos hóviharon verekedte 
magát keresztül autójával Budapesttől a 
honti hegyekig.

A rendezőség, amint mondani szokás, 
szinte tűkön ült izgatottságában, arra gon­
dolván, vájjon milyen fiaskót vall akkor, 
ha hogyha útközben valami nagyobb defek­
tus éri a koasit a sok esőzés folytán nagyon 
megromlott útban, ami különös cserencséből 
nem következett be, mert az égiek ebben is 
a rendezőség kezére jártak, éppen úgy mint 
dr. Zostyák András kerületi főnök, aki ismert 
szives udvariasságával eazközölta ki a mű • 
vésznő részére a szereplési engedélyt a po­
zsonyi országos hivatalban.

Christián Lily egy-egy áriát adott elő 
a Cavallerie ruslikánából és a Bohéméletből, 
majd Lavotta, Kurucr, Csiky, Kacsóh dalo­
kat énekelt. Dekoratív alakja, közvetlen, 
pózmentes előadása, drámai erejű s melegen 
zengő mezzoszopránja egycsapásra a szivek­
be talált s vége hossza nem volt a sok lel­
kes tapsnak, amellyel a közönség a művész­
nőt ünnepelte s folyton-folyvást újabb rá­
adást követelt. S a művésznő legyőzve a fá­
radságos utazást s a borzasztó időben az 
ezzel járó izgalmakat, mosolygós friss vidám­
sággal pazarolta művészetének csillogó kin­
cseit. Az ember hirtelen nem is tudta, hogy 
mit csodáljon jobban : a nagy fizikai telje-
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már észreveszem, akkor aztán legyen igazán 
szép ás Jó. A legtöbb középen lógó csillár­
ról pedig ezt nem lehet elmondani Milyen ' 
rettenetesek a szoba közepén diszlő álbarokk ' 
alakok, a halfarku nők és társaik a rossz i 
csillárok édenkertjében. Ezek azok a lám- ' 
pák, amelyeknek anyagtömege egyáltalában 
nem áll arányban a fényükkel. I

Komoly problémát okoz mindég a sző­
nyegkérdés is. A jó szőnyeg nagyon drága, 
szerényebb viszonyok között élő polgári 
családokra nézve megfizethetetlen. Olcsó sző­
nyegek pedig tarkák, kiálltóak, Ízléstelenek. I 
Érthetetlenül nagy ná'unk a keleti szőnyegek ’ 
kultusza, ho'ott keleti szőnyeg, modern bu 
torokkal egyáltalán nem harmonizál. Sőt ke- ; 
leli szőnyeg soha semmiféle európai bútor­
ral nem állott összhangban. Az egyetlen ki­
vétel csupán a renesszánszstil voit. Ha a bu 
torok egészen modernek, akkor egészen 
modernre jzu szőnyegek illenek hozzájuk, 
olyanok, mint amilyeneket Németországban 
készítenek újabban nagy sikerrel. Külföldön 
gyakran helyettesitik már a keleti szőnyege 
két a modern, nem drága padlóbehuzatok- , 
kel. Ezek kitűnőek, tartós az anyaguk 
(gyapjúból készü'nek) szépek, összhangban a 
modern bútorokká1, praktikusak és higi 
enikusak. I

Ami a képek rámázását illeti, ezen a 
téren is súlyos esztétikai hibákat szoktak 
elkövetni. Annyi bizonyos, hogy a képráma 
nem fejlődött együtt a festészettel s a barokk 
óta úgyszólván semmi újat nem hozott. 
Nagy baj az, hogy nagyon sokan azt hi 
szik, hogy a kép csak akkor kép, ha mén- 
nél szélesebb, mennél cirádásabb aranyráma 
veszi körűi. Pedig nincs csúnyább, mint, 
amikor a ráma tolakszik a kép rovására.

Újabban kezdenek népszerűvé válni a 
rézkarcok és egyéb metszetek. Ez nagyon 
helyes dolog. Már csak abból a szempontból 
is, mert a metszeteknél és rézkarcnál mindig 
meg van a szerencsés átmenet a szobában 
levő modern bútorokhoz.

A fűtésnél érdekes reformokat valósí­
tottak meg az ujabbi időben. Igen praktikus 
az úgynevezett etázsfűtés, amikor egyetlen­
egy centrális fűtőtest látja el meleggel az 
egész lakást.

Végül még a fürdőszobáról kell szólni. 
Itt megint legfontosabb szempont, hogy a 
fürdőszoba berendezése mennél higienikusabb 
legyen. A fürdőszoba praktikus intézmény, 
sok technikai felszereléssel és nagyon csu- 

sitményt-e, vagy pedig művészetének szépsé 
gé‘> a színes hangját, hangjának finom kul­
turáltságát, modulációjának gazdagságát, 
amellyel a darabok minden szépségét élőnkbe 
bontotta, mint egy ragyogó himes tündér­
palástot, amelynek emléke ott kisért akkor 
is, amidőn a tündér már rég elszállt belőle ...

Nem kisebb lelkesedéssel kell foglalkoz­
nunk Féder Rezső (Párkány) művészetével. 
Valóságos viituóza ő a csellónak s művé­
szetével olyan megkapó hangokat csal ki 
belő'e, amelyekkel szinte megtagadja ennek 
a hangszernek a természetét. Csajkov- 
szky, Quens, Schumann, Popper, stb. dara­
bok szerepeltek műsorán. Tavaszi szellő si- 
mogatásához hasonló halk sóhajok, csipke- 
finomságú meleg szépségek, virágillaton ringó 
bánatok emlékét lopta szivünkbe különösen 
szép magyar darabjaival. Féder művészete 
már nem az amatőr muzsikusé, mert egy isten­
áldotta magas ku'turáju zenei lélek mélyér- 
zésü lobogása rcvelálódik a csodálatos szép­
ségű hangokban s asak éppen annyiban illik 
rá az amatőr jelző, hogy tehetségének szép­
ségét nem pénzért osztogatja szét. Az ő ne­
vét most itt sokan megjegyezték maguknak 
s Ígéretét bírjuk arra, hogy hallani fogjuk 
még őt Léván, a legnagyobb készséggel áll 
majd rendelkezésre a jótékony cél érdeké 
ben bármikor.

Szinte egy lélekké olvad fel, vele együtt­
érző, koogeniális kísérője, földije s állandó 
zenei társa: Lukács Béla, nyugalmazott tábla- 
biró, ez a finom zongorajátékos, aki életének 
szépségeit szintén a zeneművészet emelke­
dett régióiban keresi és találja meg.

Nem kis feladatot kellett megoldani 
Christián Lily énekének kíséretével, mert bi- 

nya, ha a berendezés stiiusa ettől elüt. Mi­
lyen komikus például egy pompeji stilű 
medence a modern fémbillentyűkkel és autó- 
geizerekkel.

Mindent összevetve az ideális lakásnál, 
főképpen a jó bérlakásnál az esztétikai 
szempontoknak feltétlenül harmonizálniok kell 
a gyakorlati higiénikus követelményekkel. A 
jelszó : tisztaság, higiénia, semmi fölösleges 
tárgy, Ízléses, stilusos, nem hivalkodó be­
rendezés, — a modern eredmények száz 
százalékos igénybevétele.

Mintha tavasz sem lett volna.
Mindenütt hervadnak a virágok; 
Letarolva az ősi szent vetés . . . 
Mintha nálunk tavasz se' lett volna; 
Csupa gond az élet s szenvedést

Mintha temető lenne itt a föld, 
Oly búsan járnak az emberek.
Ijedve röpül tova a madár is, 
Ha téli széltől zördül a berek.

Nyomasztó a csönd e bús vidéken 
Itt-ott egy bús legény tévelyeg; 
Keblükben elnyomva sir a lélek: 
A szent élni akarás szendereg . . .

SASS JÁNOS.

A gépek elveszik az emberek kenyerét
A ref. egyházkerület múlt évi lévai köz­

gyűlésén Balog püspök felhivta a közfigyel­
met a rohamos induesztiálódásböl bekövetkező 
emberi bajokra, amely kérdés kell, hogy a 
szociális probléma fontosságát mindjobban 
előtérbe tolja. Hovatovább a gépek már nem 
az emberek segitö társai a munkában, ha­
nem egyszerűen kiszorítják az embereket a 
munkaaszta'ok mellől, amivel természetesen 
elveszik előlük a munkával együtt a minden­
napi kenyerüket is. A munkanélküliség egyik 
oka a gépek terjedésében rejlik, különösen 
a technikailag fejlettebb országokban.

A Daily News newyorki tudósitója igen 
érdekes cikket irt az amerikai munkanélküli­
ségről. A legújabb statisztika szerint 3 mil­
lió munkanélküli van az Egyesült Államokban. 
Az európai közönséget meglepte ez a hir, 
mert hiszen mindenki azt hitte, hogy Ame­
rika a korlátlan munkalehetőségek hazája. 
Annyi bizonyos, hogy nem gazdasági válság 

zony a váratlanul bekövetkezett incidens 
megakadályozta a próbák tartását. Ezt is 
megoldották, Lukács Béla és dr. Hollós Endre 
felváltva kísérték a művésznőt minden „de­
fektus*  nélkül

Veress László alsóváradi református 
lelkész egypár költemény mélyérzésű elsza- 
valásával rokonszenvesen és hatásosan illesz­
kedett be a múvészestély nagyszerű műso­
rának keretébe. Ez a fiatal pap, gazdag 
árnyalatú, sokszinben zengő hangjával köny- 
nyedén tudja megremegtetni a lelkek érzését.

A forró hangulatú, szépségekben dusla- 
kodó művészest folyamán a fellelkesült kö­
zönség igazán nem fukarkodott elismerései­
nek kifejezéseivel s a vacsora alatt Bándy 
Endre evang. főesperes, a Nőegylet titkára, 
meleg szavakkal mondott köszönetét a sze­
replők fáradozásáért. Ugyancsak ő mondott 
a program elején megnyitót, amelyben az ár­
vaházat a jótétlelkek figyelmébe ajánlotté.

A színház termének barátságos hangú 
latot árasztó Ízléses feldiszitéséért a fáradha­
tatlan Barta Mórt illeti dicséret.

Az estélyen sok szép asszony és bájos 
fiatal leány vett részt s itt már a nőiesség 
kultusza felé törekedő hosszú ruhák uj di­
vatját láttuk felvonulni, amely több ötletről 
és ízlésről tanúskodik, mint a magyar lélek- 
töl távol álló jazz banddel történetesen egy- 
időben haldokló kurtaruhás divat. De a túl­
zások itt is rosszul hatnak. A bál hangulata 
nem volt csapongó, de vidám és kedves volt 
és emlékezetes lesz sokáig, bár egy kissé 
több táncos is jó lett volna, ám a jelenlevők 
nem kímélték sem magukat, sem pedig a 
hölgyeket . . . 

vette el 3 millió amerikai kenyerét, hanem 
— a technika rohamos fejlődése. A géptech­
nika az utóbbi években szédületes tempóban 
tökéletesedett. Szinte napról-napra kerülnek 
forga ómba csodálatos uj gépek, amelyekről 
néhány évvel ezelőtt még álmodni se mert 
senki. Ezeknek a gépeknek a legnagyobb je­
lentősége abban van, hogy fölösleggé teszi 
az emberi munkát. Tökéletesen recionalizál- 
ták már az amerikai ipart és a racionalizálás 
lényege, hogy olyan gépeket állítsanak mun- 

( kába, amelyek lehetőleg mennél több alkal- 
- mazottat tesznek feleslegessé. Már az utcai 
, árusok kenyere is veszélyben forog, mert 

mindenütt úgynevezett gépemberekkel helyet- 
; tesitik őket. Van újságárus gépember, amelybe 
; be kell dobni az újságért járó összeget és a 

gép karja már szolgálatkészen nyújtja is a 
vevőnek a lapot. Ilyen körülmények között 
rengeteg munkásnak kellett felmondani. A 
munkások kénytelenek más szakmában elhe­
lyezkedni és az uj szakmában rendszerint 
lényegesen kevesebb fizetést kapnak, mint a 
régiben. Hamarosan azonban ezt a szakmát 
is el kell hagyniok, mert innét is kiszorítják 
őket a gépek. Elszegényednek, elnyomorodnak, 
alvilági banditák tagjai lesznek, vagy pedig 

i alkoholcsempészéssel foglalkoznak. Sok kilá- 
• táruk már ezen a pályán sincs a szerencsét

len embereknek, mert ez a foglalkozás is 
[ túlzsúfolt: sokkal több alkoholcsempész mű­

ködik, mint amennyire tulajdonképpen szükség 
volna. A cikk szerint számítani lehet a mun­
kanélküliek szántának emelkedésére. Ez a 
probléma alighanem nagy gondokat fog még 
okozni az amerikai kormánynak

Különfélék.
— A vöröekeresit estélye. A vö­

röskereszt egyesület lévai fiókja február 
22-án a Vigadóban változatos müsoru far­
sangi estélyt rendez a szegény iskolás gyer­
mekek konyhájának javára. A műsor kétnyelvű 
lesz s a szereplők között ott látjuk a legis­
mertebb műkedvelőket, a magyarokat egy 

I kis bohózatban. Bizonyára kellemes vonzó- 
j erőt fog gyakorolni a műsoron szereplő 
| lévai dalárda is, amely régi szép magyar 

dalainkat fogja bemutatni. Szlovák részről 
i zeneszámok s bohózat szerepel a műsoron. 
, A meghívók a napokben küldetnek széjjel. 
' Jegyek elővételben a nagytrafikban kaphatók.

— Gyáaihlr. A lévai ref. egyház temp­
lomának harangjai ismét a város egyik leg- 

I régibb polgárai közül való, pihenőre férőnek 
konditották meg az utolsó úthoz szolgáló bús 
kísérőzenét. Csekey Vilmos, Láva városának 

! legutolsó tiszti főügyésze, a lévai ügyvédi kar 
; nesztora 79 éves korában f. hó 12-án elhunyt. 
■ Hosszú városi közszolgálata alatt szinte túl­

zásba menő óvatossággal és féltő gonddal 
; vizsgált körül a városi közgyűlések napirend- 
. jére kerülő minden ügyet s fejtette ki róla 

ügyészi felfogását. Az ő határtalan óvatos­
sága, amely a felelősség tudatának súlyából 

’ alakult ki benne, Léván közmondásossá vált.
Az öreg ur az utolsó években teljesen sze­
rető családja körében bástyázta el magát a 
megváltozott élet zűrzavarai elől, ami meg­
gyöngült látása következtében is legkedve­
sebb aziluma volt. Csupán a kaszinó volt az 
egyetlen hely, ahová még hü kisérője, régi 

' meggyfa botjának segítségével és vezetésével 
el el járogatott. Az ö eltűnésével egy régi 
jellegzetes színnel megfogyott a város s egy 
friss színnel gyarapodott a temető csillagos, 
kópjás fejfáinak sora. Haláláról a városi ta­
nács külön gyászjelentést adott ki, mig a csa- 

: ládi jelentés igy szól. Alulírottak mély fáj­
dalommal tudatják a szeretett családfőnek 
Csekey Vilmos nyug, városi főügyésznek f. hó 
12-án, 18 órakor életének 79- évében bekö­
vetkezett csendes elhunytét Boldogulnak hűlt 
tetemét f. hó 14-én délután 14 órakor he­
lyezzük örök nyugalomra a lévai ev. ref. te­
metőbe. Léva, 1930. február 12. Nyugodjék 
békében 1 Özv Csekey Vilmosné szül. Mácsay 
Lenke felesége. Csekey Aurél és neje Baross 
Hona, Csekey Magda férj Just Armandné és 
férje Just Armand, Csekey Mária, Csekey 
Adrienné férj. Reidner Károlyné és férje 
Keidner Károly gyermekei, illetve menye és 
vejei. Sógornői: Özv l.aky Vilmosné szüL
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Mácsay Anna és családja, őzt. Dr. Dómján 
Lajosné szül. Mácsay Vilma és családja Ifj 
Csekey Vilmos, Csekey Aurélie, Csekey Ilonka, 
Csekey György, Csekey István, Just Adrienné, 
Just Zsuzsa unokái.

— A köztársasági elnök 80-lk 
évi születésnapjának megünneplésére 
március 7-én, Léván is előkészületek van­
nak folyamatban Az ünnepély programjának 
megállapításával a városi tanács legközelebbi 
ülésén fognak foglalkozni.

— Ismét villamos mizériák. Ré­
gebben Léván éveken keresztül simán ment 
a villamos világitás szolgáltatása, egy évben 
hogyha egyszer előadódott egy kisebb defek­
tus, mig most a Stredó jóvoltából eürütb 
időközökben van részünk a kellemetlen meg­
lepetésekből s előfordul, hogy egy este öt­
ször is gyertyát kell gyújtanunk. Egy orvos 
azt mondta ilyen alkalommal, nem szeretnék 
most a kórházi műtőasztalon feküdni I Hát 
bizony borzalmas ezt az állapotot még elkép 
zelni is. A Stredó és a Léva városa közötti 
szerződés még eddig nincs véglegesen per- 
fektuálva. Amint halljuk, a Slredó újabb szer­
ződési ajánlattal készül fordulni a városhoz, 
valami újabb, más feltételekké1, mint ame­
lyek az elkészitett szerződésben lefektetve 
vannak. Vájjon, mi készül itt?

— Doktorrá avatás. Ifj. Bógner Gyu­
lát, Bógner Gyula volt m. kir. állategészség­
ügyi főfelügyelő fiát, a grázi Károly-Ferenc- 
egyetem aulájában február hó 8-án az összes 
orvostudományok doktorává avatták.

— Letört bimbó. A halál kaszája 
nem csak az élemedett törzsbe, hanem a 
fiatal reménydus bimbóba is lesújt így ra­
gadta el Ghimessy János nyug. ig. tanitó kis 
unokáját, a család szemefényét és aggkoruk 
egyetlen örömét, özv. Turczer Biláné egyet 
len Sárika leányát 12 éves korában.

— Közjegyzői állomás lesz Vere- 
bélyen. A hivatalos lap 13 újonnan létesí­
tett közjegyzői állásra irt ki pályázatot, 
melyek között szerepel Verebély is.

— A lévai csizmadia Ipartársulat 
március 2-án a lévai Kath. Kör műkedvelő 
gárdájának közreműködésével a kör összes 
termeiben szinielőadással egybekötött tánc­
mulatságot rendez, melyre az előkészületek 
és próbák serényen folynak. A n. é. közön­
ség figyelmét az estélyre ezúton is felhívja 
a vezetőség.

— Házasság. Novotny Ödön jelenleg 
gyertyánfai, volt alsószecsei körjegyző, múlt 
szombaton vezette oltárhoz a zsitvaBpáti-i 
róm. katb. templomban Hrezsdovics Tinikét 
Kenézről. Az egyházi esketési szertartást 
Mischák István lévai plébános végezte.

— Hadlrokkantak figyelmébe! A 
szlovenskói hadirokkantak polgári egyesülete 
Bratislavában tudomásul adja tagjainak, hogy 
az egyesület titkársága ez év február 1-töl 
Bratislava, Sánc ut 5. szám alá költözködött. 
Az elnökség.

— Gyermek-Matiné. A lévai izr. 
filléregylet f. hó 23-án délelőtt pontosan fél 
11 órai kezdettel Gyermek-Matinét rendez a 
Stránszky-szálló nagytermében, amelyre a 
tagokat, gyermekeiket és vendégeiket tiszte­
lettel meghivja a Rendezőség.

— Halálosáé. Dr. F'ongrácz Gyula 
óhaji orvos, rövid szenvedés után 55 éves 
korában elhunyt. Hült tetemét az A sóóha­
jon történt beszentelés után Nagymagyarra 
szállították, ahol a családi sirboltban helyez­
ték örök pihenőre. A lévai betegsegélyzö 
pénztár, amelynek orvosa volt, gyászjelentést 
adott ki elhunytéról.

— Felmentették a magyar him­
nuszt éneklő lévaiakat. A lévai temető­
ben levő 1848 as magyar szabadságharc hő­
seinek sirja fölött álló emlékoszlop előtt 
1928. évi halottak estéjén a himnuszt éne­
kelték az obeliszk megkoszorúzása alkalmá- 
vak Feljelentés következtében az állam­
ügyészség vádat emelt 18 lévai férfi ellen a 
himnuszéneklés, mint a rendtörvénybe ütkö 
zö államellenes cselekedet miatt. A monstre 
himnuszpert csütörtökön tárgyalta a komá 
romi kerületi bíróság s az összes vádlottakat 
felmentette. A bíróság a vádlottak védeke­
zése alapján a felmentést azzal okolta meg, 

hogy a lévai temetői honvédemlék a Habs­
burg uralom ellen törő forradalom harcosai­
nak emlékműve s az emlék előtt már a há­
ború előtti idöbeu is szokásos volt a halot­
tak estéjén rendezett ünnepség, igy az 
inkriminált himnuszéneklés csak kegyeletes 
megemlékezés volt a magyar forradalom 
harcosairól s nem pedig tüntetés a cseh­
szlovák köztársaság elleD. Az államügyész 
a felmentő Ítélet ellen felebbezést jelentett 
be, kifogásait három nap alatt Írásban 
terjeszti elő.

— A lévai temetkezési társulat 
február 23 ár, délelőtt 11 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a Kath. Kör nagytermé­
ben. Felkérjük a tagokat, hogy a közgyűlé­
sen megjelenni szíveskedjenek. Egyben (el­
kérjük az egylet azon tagjait, kik tagdíjaik­
kal hátrálékban vannak, azt haladéktalanul 
fizessék ki, nehogy a tagok sorából kihagyas­
sanak. Továbbá fe hívjuk azon tagokat is, kik 
lakást változtattak, vagy lakheiyük nincs kel­
lően bejelentve, hogy a pénzbeszedőknél ezt 
lehetőleg 8 nap alatt jelentsék be. Vezetőség.

— Uj Auróra-Est a magyar fő 
városban. Emlékezetes az a nagy siker, 
ami az E-délyi Helikon Íróinak budapesti 
szereplését nyomon kísérte Az erdélyi mű­
vészgárda bemutatkozása ulán a pompásan 
kifejlődött szlovenszkói és ruszinszkói iroda­
lom Írói lépnek föl nagyszabású kulturest ke­
retében február 16-án, e.ti fél 9 órai kezdet­
tel a magyar fővárosban a Zeneakadémia 
nagytermeber. Az estén résztvesz R. Simoffy 
Margit, a nyitrai származású kiváló budapesti 
szavalóművésznö is, aki a szlovenszkói köl­
tők verseiből fog szavalni. A szlovenszkói 
szereplők névsora a következő: Darkó István, 
üyőry Dezső, Jeczkó 0 ge, Jankovics Marcal, 
Mécs László, Öivedi László, Rícz Pál, Ssbesi 
Ernő, Sziklay Ferenc, Tamás Lajos és Tichy 
Kálmán Az est annál nagyobb figyelemre 
tarthat számot, mivel ez lesz az első alkalom, 
hogy a magyarországi közönség közvetlenül 
is megismerheti Csehszlovákia magyar Íróit. 
Az előadásra, amelyei dr. Reinel János, az 
.Új Auróra*  szerkesztője, Schubert Tódor, a 
Lévai Kaszinó igazgatója, és Tichy Kálmán 
rozsnyói festőművész rendeznek, jegyek 5,4, 
3 50, 2, 1 pengős és 50 filléres árban elővé­
telben kaphatók a Rózsavölgyi-cégnél (Buda­
pest, IV., Szervita-tér 5,'.

— A Magyar Nemzeti Munkás­
párt központja Ilámotnyik János ipo'.ysági 
körzeti titkárt március elsejével Lévára he­
lyezi át, helyette pedig Drdos Gyulát bízta 
meg az ipolysági titkári teendők ellátásával. 
A Garam és Ipolyzölgy ezután egységes párt­
kerületet alkot az érsekujvári választókerü­
leten belüL

— Mezőgazdaság állapota a Ga- 
ranr-völgyében. A kedvező és hosszú ősz 
minden gazdának módot adott a Garam völ­
gyében az őszi gabonának idejében és jó 
muokában való elvetésére. Megkésett őszi 
vetések igy a Garam-völgyében nincsenek. A 
kelés és a bokrosodás ennek következtében 
teljesen kielégítő volt. Számottevő növényi 
betegségek, rovar és egér károk nem for­
dultak elő Ezen megállapitások alapján a 
mezőgazdaság Garsm-völgyi helyzete jelenleg 
kedvezőnek mondható, normálison aluli ter­
mésre gondolni nincsen okunk. Van azonban 
egy körülmény, ami némi aggodalommal tölt­
heti el a gazdákat. A Garam völgy száraz 
Ságra hajló klimatikus viszonyai közepette 
ugyan is szántóföldi terményeink, főleg az 
ősz és tél folyamán elraktározott talaj ned­
vességre vannak tenyészidejűk alatt ráutalva 
Az elmúlt ősz és a tél folyamán a Garam- 
völgyén a normálisnál jóval kevesebb csapa­
dék volt a szokottnál. Kevés esőzés és mi­
nimális mennyiségű hócsapadék volt, igy a 
talajnak nem volt alkalma az elegendő ned­
vesség tartalékolására, hogy esetleg tavaszi 
csapadék hiányok esetén a tartalékolt ned­
vességből nyerjen pótlást Ennek következ­
tében az idén fokozottab mértékben birnak 
jelentőséggel az áprilisi és májusi esőzések. 
A Garamvölgyében havazás számbavehetö 
mértékben sehol sem volt, igy a vetés téli 
védőtakaróját nem kapta meg, az időjárás 
azonban oly enyhe volt, hogy fagykárok az 
egész vidéken sehol sincsenek. Léva vidé­
kén fellépett tavaszias időjárás következté­

ben egyes korai gyümölcsfák rügyezésnek 
indultak. Ez a jelenség a legújabban beállott 
hidegebb időjárás következtében nem válik 
előnyére a gyümölcsösöknek.

— A súlyos helyzetbe jutott szlo- 
venszkól oipészlpar szanálásának ter­
véről több Ízben irtunk, mert ebben az ügy­
ben Léva iparossága bizony erőteljesen érde­
kelve van. Amint jelentik, a kereskede­
lemügyi minisztérium most vizsgálja felül a 
cipésziparos testületek részéről benyújtott s 
a cipészipar szanálására vonatkozó inditvá- 
nyokat. A minisztérium egyúttal a kereske­
delmi és iparkamarák, az ipart népszerüsitő 
intézet és a gyáripari szövetség véleményét 
is kikérte. A szanálási akció megkezdése még 
ebben az évben várható A kereskedelem­
ügyi minisztérium a terveit már elkészítette 
s csupán a pénzügyminiszter jóváhagyását 
kell kikérni.

— öngyilkos lett az eltant far- 
nadt plnoérflu. Még a múlt évi december 
22 én eltűnt a lévai vasúti vendéglőből Lat- 
kóczy Gyula 19 éves farnadi származású 
pincér. A fiatalember öngyilkos lett. A hul­
láját e héten fogták ki Láván a Perec csa­
tornából. Latkóczy ugylatszik, hogy a zsi­
lipnél ugrott a vízbe, ahol azután fennakadt 
s most, hogy a Perecben megcsappant a viz, 
a hulla a zsilipnél felszabadu t és lefelé in­
dult Zsebében kis pénzét is megtalálták, de 
öngyilkosságának okát magával vitte a sirba.

— Vakmerő támadás egy rendőr 
ellen. Dobiás János bontbesenyődi lakos 
Láván a vasú i állomás mellett látogatásra 
ment egy családhoz, ahol a ház előtt Koncz 
Lajos 21 éves lévai suhanc inzulálta öt. 
Rendőrt hivtak, aki Konczot igazo'ásra szó­
lította, mire ez a rendőrt is megtámadta. A 
rendőr gumibotjával védekezett. A rendőr és 
a suhanc közötti ügynek este volt a folyta­
tása, mert Koncz busszut forralt a rendőr 
ellen s mikor az este szolgálatából haza 
ment a városi barakokban levő Gkására, 
Koncz, aki szintén a barakokban lakik, erő­
szakkal beakart hatolni a rendőrhöz, mire a 
rendőr ijesztésül a revolverével az ablakon 
keresztül lövést adott le. Koncz erre elme­
nekült, de később letartóztatták.

— A osAradi gyilkosság a bíróság 
előtt. B sszámoltunk annak idején arról a 
borzalmas gyilkosságról, amely Csárad köz­
ségben történt a múlt év nyarán. Bagala 
Mihály, ottani földműves, évek előtt kivándo­
rolt Amerikába, ahonnan kisebb tételekben 
évek folyamán mintegy kétszázezer koronányi 
összeget küldött haza feleségének, végül ta­
valy maga is hazaérkezett. Itt az a kellemet­
len hir érte, hogy felesége szeretőt tart ma­
gának Holecska János, a falu birájának sze­
mélyében. Bagala meggyőződött a bír igaz­
ságáról, mire állandó perpatvar tört ki a csa­
ládban, de főként azért, mert a nő még min­
dég Holecska szerelmét helyezte a megbo­
csátó férj szerelme fölé. Egyszer aztán a 
gazdag amerikánus Bagalát udvarán fejsze­
csapásokkal meggyilkolva lelték. A gyanú a 
hűtlen feleség ellen irányult, mire letartóz­
tatták s a nyitrai kerületi bíróság előtt e hé­
ten felel szörnyű tettéért. Kezdetben az asz- 
azony szeretőjét vallotta felbujtónak s a gyil­
kosságot elismerte, később pedig azt vallotta, 
hogy egyedül a szeretője követte el a gyil­
kosságot. De végül is megtört ellenállása és 
beismerte, hogy férjét egyedül gyilkolta meg 
s hazudott akkor, amidőn Holecskát is bele 
akarta keverni a gyilkosság vádjábs. ítélet 
még nincsen.

— A Színházi Élet Mles Európa 
ezáuiB. lebrulr 5. én az egész világ érdek­
lődése Paris felé fordult, ahol immár másod­
szor választották meg Miss Európát, az európai 
nemzetek szézségkirálynöjét. A Színházi Élet 
ehhez az eseményhez kiküldte tudósitóját és 
fényképészét Párizsba és a legújabb száma 
eredeti képekben és tudósításokban számol 
be erről az érdekes eseményről Ebben a ké­
pes riportban bontakozik ki igazán teljes 
pompájában Miss Euróba választás minden 
izgalma és érdekessége olyan közvetlenül, 
hogy az olvasó szinte ott érzi magát a pá­
risi Le Journal nagytermében, ahol a szép­
ségverseny lefolyt. Kapható Nyitrai és Társá­
nál Léván.
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— A tanonciskolái vizsgarend. A 
kereskedelmi grémiumok szövetsége a hozzá 
tartozó testületeknek azt ajánlotta, hogy eset­
leges alapszabálymódositás esetén megfelelő 
intézkedéseket vegyenek fel a kötelező ts- 
noncvizsgákról is. Ezekkel a vizsgálatokkal 
szerzett tapasztalatok lesznek aztán mérték­
adók arra vonatkozólag, hogy az uj ipartör­
vény is elrendeli e azokat, vsgy nem. A szi- 
vetség kidolgozott ugyan egy vizsgarendet, 
ez azonban a helyi viszonyok szerint módo­
sítandó.

— Az Apolló mozgóban me, vasár­
nap A maharadzsa és a tigrisnö, végtelenül 
szórakoztató, szines keleti komédia, a fősze­
repekben A. Msnjou és Evelyn Brent. Ma 
délután 4 órakor mérsékelt áru népelőadás 1
— Kedden egy kedves sláger vígjáték megy, 
a népszerű Harry Liedtkével a főszerepben. 
Játék a szerelemmel a címe ennek a hét 
felvonásos vígjátéknál'. — Szerdán és csü­
törtökön Sudermann regénye nyomán filmre 
átdolgozott témája megy : Test és az ördög 
címer. A 9 felvonásos mély hatáBU dráma 
főszerepeiben John Gilbert és Greta Gsrbo.
— Jövő vasárnap Hans Míiller nagy filmre­
génye : Az égő szív kerül bemutatásra Mady 
Christianssal a főszerepben

Orvosi hír. Orr-, fül-, gégr- és torok 
szakorvos, operateur dr. Liebermann Margit 
rendelőjét Köztársaság-tér 13. Jozsefcsek- 
udvar, helyezte, ahol dec. 22-től rendel.

Fogászati műterem áthelyezés. 
Mélyen tisztelt pácienseimet van szerencsém 
értesíteni, hogy Lakatos utcai rendelőmet 
házépités miatt Üsák Ferenc iHurbán) utca 
15. pzám alá helyeztem át. SOLLICH JÁNOS 
vizsgázott fogtechnikus.

Ing Kovács Iiászló mérnök és épí­
tőmester irodáját Köztársaság-tér 13 alá 
(Józsefcsek-udvar I. em.) helyezte át.

Bodánssky íren fogmiiterme Levice 
Széchényi ucca 8 sz. (Masaryk u. zárda 
mellett) Foghúzás, fogtömés, arauy ér, pia- 
tina-hidmunkák, R chmond koronát-, arany és 
kautsuk fogsorok, mozgó fogak fixálásé, va­
lamint rendellenes fogak regulátioja a legmo 
dernebb metódusok szerint készülnek. — Ren­
del betegsegélyző pénztár részére is

Az autó-traktor tulajdonosoknak van 
szerencsém b. tudomásukra adni, hogy mü 
helyemet egy legmodernebb német automa­
tikus hengercsiszoló géppel bővitottem ki a 
igy pontos és olcsó munkát vállalhatok. Kér­
jen árajánlatot I FRASCH BÉLA autótraktor 
javitó Levice, Simor utca 3.

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, cvikkerekben. 
lorgonok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

A közönség köréből.
(A beküldő falslősségéra.)

Igen tisztelt Szerkesztő Úr I

Méltóztassék „Bars'-ban közölni a követ 
kezö esete', mely történt nekem a lévai kér. 
betegsegélyző intézettel annak jeléü', hogy a 
pénztár nem olyan humánus, amint a cime 
hangzik. Inkább kárára, mint hasznára van a 
munkásoknak, mert a betegsegélyződijak c - 
mén milliókra rugó összeget tőlük elvonja is 
a beteg tagokkal szemben minden ürügyet 
felhasználja arra, hogy segítség nyújtás kö 
telessége alól kibújhasson.

Feleségem szülésnél 1929 december 
20-án életveszélyes helyzetbe került olyany- 
nyira, hogy kikerülhetetlen volt gyors orvosi 
beavatkozás. A meghívott betegsegélyzőpénz- 
téri orvos dr. Feldmann Miksa, megtagadta 
segélyt nyújtani a felségemnek M.nthogy 
két emberi életről volt szó, elhívtam dr. Guba 
János urat, aki véletlenül nem volt beteg 
segélyzőpénztárnak orvosa, de volt bizalmam 
hozzá, hogy elfog követni mindent, csakhogy 
a feleségemnek és a gyereknek életét meg 
mentse. Reményemben nem csalatkoztam, 

mert dr Guba János úr, feladatát nagysze­
rűen végezte, mert a háromórai lelkiismere 
tes kezelés után a feleségemtől el volt há­
rítva a veszély.

Dr. Guba János úr ezért követelt 150 
Ke kezelésdijat. Úgy mint tagja betegsegély- 
zöpénztárnak, kérésemmel fordultam hozzá, 
hogy az orvos által követelt összeget 150 K 
fizesse ki nekem. Betegsegélyző intézet 1930 
január 14 én az 15689/1929. számú leiraté 
bán értesít engem, hogy az orvosi költség 
fedezetre kérésemet csak saját taxa fokáig 
60 K elismeri, mert, hogy annyit fizet is a 
saját szülészorvos specialistának. Többletet 
(90 K). hogy fizessem sajátomból, mert ezt 
magamnak én okoztam meg azzal, mert a 
feleségemet idegen és nem a pénztári orvos 
sál kezeltettem. Szóval : én vagyok bűnös 
annak, hogy a betegsegélyzői orvos megta 
gadta segítséget nyújtani feleségemnek ak­
kor, mikor az ö és a gyermek élete koc 
kán függött.

Betegsegélyzőpénztár nem tette közhírré 
és nem értesített senkit arról, hogy melyik 
orvosok állnak szolgálatában. Nincsen beve­
zetve inspekciós orvosi szolgála', hogy ily 
sürgős esetben készenlétben legyen az or 
vosa. Teliét nincs joga követelni tagjaitó', 
hogy járjanak egyik orvostól a másikhoz, 
mikor emberi élet megmentésére minden 
perc drága. Helyesen-e cselekedtem mikor 
ilyen fontos pillanatban hívtam olyan orvost, 
amelyikhez reményem volt, hogy fogja fel­
adatát sikeresen végezni — és el is végezte. 
— Ítéljen a n. é. közönség, stb. . . .

Szlovácsek János 
kéményseprő segéd.

A „BARS" rádió műsora

Vasárnap, február 16.
BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Református istenitiszt, 

a Kálvin-téri templomból. 11 Egyházi ének és zene 
a várplébániai templomból. 12.15 A „Rádió Élet" 
matinéja a Vigszinházból. 3.30 A Földm. Miniszt. 
rádióelőadássorozata. 4 Rádió Szabad Egyetem. 
Utána: Idöj. 5.15 Budapest Székes főváros Népmű­
velési Bizottságának hangversenye a Vigadóból.
7.10 Sporteredmények. 7.30 Fleta-gramofonhangv. 
8.40 Lehár-est.

BRATISLAVA. 8.30 Praha. 10 Praha. 15.30 
Lannertöl Lehárig. 17.30 Praha. 18.40 Praha. 18.45 
Tánczene. 22 Praha.

PRAHA. 9 Bratislava. II Hába Alajos és Ká­
roly zeneszerzők matinéja. 12 Harangszó. Utána : 
Hangv. 13 Gramofon. 16 Bratislava. 22.15 Közve­
títés a Národni dumból.

WIEN. 10,30 Orgonajáték. II A wieni szimfo­
nikus zenekar játéka. 15.30 Zene. 18.50 Kamara­
zene. 20.10 Régi wieni farsangi mulatságok, zenés 
összeállítás kilenc részben a régi bálok szerint

Hétfő, február 17.
BUDAPEST. 9.15 Hon ved zenekar hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Nemz, vizjelző­
szolgálat. Vizállásjelentes magyarul és németül. 12 
Déli harangszó, idöj. 12.05 Gramofonhangv. 12.25 
Hirek. 12.35 A hangv. folyt. I Idöj. és vizállasj.
2.30 Hirek, élelmiszerárak. 3 Piaci árak es árfo- 
lyamhirek. 4 Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária 
előadása.) 4.45 Idöj., időjárás- és vízállásjelentés, 
hirek. 5.10 Tót-magyar nyelvoktatás. 5.45 Rácz 
Jancsi es cigányzenekarának hangversenye. 6.45 
Német nyelvoktatás. 7.20 Rádió amatőrposta. 8 
Mécs László saját költeményeiből ad elő. 8.30 A 
középeurópai műsorcseresorozatban a prágai rádió­
állomás műsorának közvetítése. Utána kb. 10.30 
Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. Majd : A Fejes­
szalonzenekar, az Ostende-jazz és Horváth Gyula 
cigány-zenekarának hangversenye az Ostende- 
kávéházból.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Praha.
16.30 Olasz zene. 18 Kamarazene. 20.30 Praha.

PRAHA. 10.15 Gramofon. 12.35 Déli zene. 
19.05 Mandolin- és gitárzene. 20.30 Nemz, hangv. 
a középeurópai műsorkeretében. 22.15 Gramofon.

WIEN. II Délelőtti zene. 15.30 Könnyű zene.
17.10 Zenés gyermekóra. 19.30 Rogacsevszkij párisi 
operaénekes és Aschel kamaraénekesnő ária- 
és dalestje.

Kedd, február 18.
BUDAPEST. 9.15 Balalajka-zenekar. 9.30 Hi­

rek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Nemzetközi vizjel- 
zőszolgálat. 12 Déli harangszó, időj. 12.05 A rádió 
házikvartettjének hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A 
hangv. folyt. I Időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. 2.30 Hirek, élelmiszerárak. 3.30 A „Tündérvá­
sár" meseórája. 4.45 Időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hirek. 5 „Helyes magyarság. Magyar 
helyesírás". 5.30 A Mándits szalonzenekar hangv.
6.10 Lukinich I. dr. e. t. előadása: „Magyarország 
történelme életrajzokban". 6.50 Francia nyelvokta­
tás. 7.25 Laurisin Lajos, a m. kir. Operaház mü- ! 
vészének dalestje. Utána kb. 10-kor pontos időjel­
zés, idöjárásjelentés, hirek. Majd Pertis Jenő és 
cigányzenekarának hangversenye

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 16 Praha. 
17 Gramofon. 17.30 Rádiózenekar. 19.05 Gramofon. 
20 Tót dépdalok. 21 Tánczene. 22 Praha. 22.15 
Cigányzene.

PRAHA. 15.15 Gramofon. 16 Gyermek hangv. 
19.05 Gramofon. 20 Bratiszlava. 21 Dalok. 21.30 
Hangv. 22.15 Hangv.

WIEN. II Gramofon. 15.30 Szórakoztató zene. 
20.05 Holzer-zenekar 15 számból álló játéka.

Szerda, február 19.
BUDAPEST. 9.15 Tiszti Kaszinó zenekarának 

hangv. 9.30 Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Nem­
zetközi vizjelzőszolgálat. 12 Deli harangszó, időj. 
12.05 A Bachmann-szalontrió hangv. 12.25 Hirek. 
12.35 A hangv. folyt. I Időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 2.30 Hirek, élelmiszerárak. 3 Piaci 
árak és árfolyamhirek. 3.30 Morse-tanfolyam. 4 
Raggamby András novellái. 5 Husszein Námik bey 
előadása : „A török-magyar rokonság". 5.30 A Ze­
neművészeti Főiskola zenekarának hangv. (Miha- 
lovich Ödön hangv.). 6.45 Siklós Ferenc előadása : 
„A hangzó film hiányosságai s a film világválsága". 
7.20 Hekler Antal e. t. előadása : „Michel Angelo 
élete költeményeiben". 7.45 Indián-, néger-, irisch- 
és Kentucky-dalok. Előadja : Kőszegi Teréz. 8.20 
Móricz Zsigmond feloi asása. 8.40 Zongora-hegedű- 
szonáták. Előadják : Stefániái Imre (zongorá) és 
Hubay dr. (hegedű). 9.25 Időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek. 9.45 Másfélóra könnyű zene. Utána éjjel I 
óráig: Bura Károly és cigányzenekarának hangv.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.35 Déli 
zene. 16 Gramofon. 16.30 Operarészletek. 19 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.35 Bratislava. 20 
A rádiótársaság VII. szimfonikus hangversenye a 
Smetana-teremből.

WIEN. II Délelőtti zene. 15.30 Szórakoztató 
zen. 17.15 Gyermekdalok. 19.30 Szimfonikus hangv.

Csütörtök, február 20.
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 9.30 Hirek. 9.45 A 

hangv. folyt. 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12 
Déli harangsz >, időjárásjelentés. 12.05 A Mándits- 
szalonzenekar hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. 
folyt. I Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2,30 
Hirek, élelmiszerárak. 3 Piaci árak és árfolyamhi­
rek. 4 Rádió Szabad Egyetem. Utána : Időj., időjá­
rás- és vízállásjelentés. 5.10 Földm. Miniszt. rádió­
előadássorozata. Vitéz Fodor Vince: „Tanyafási- 
tás". 5,40 Az Első Bpesti Citerakör hangv. 6.45 
Angol nyelvoktatás. 7.25 Operaház előadásának is­
mertetése. 7.30 Operaház előadásának közvetítése. 
„Farsangi lakodalom". Vigopera 3 felv. Utána kb.
10.30 Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. Majd Ma- 
gyari Imre és cigányzenekarának hangv.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Praha.
16.30 Rádiózenekar. 18 Steuermann zongoraművész 
hangv. 19.05 Zene. 22 Praha. 22.15 Gramofon.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.35 Déli zene.
16.30 Rádiózenekar. 19.05 Fúvószenekar. 22.15 Gram.

WIEN. II Délelőtti zene. 15.30 Szórakoztató 
zene. 20.05 Flotow : Alessandro Stradella című 
operájának előadása.

Péntek, február 21.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 9.30 Hi­

rek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Nemz, vizjelzőszol­
gálat. 12 Deli harangszó, időj. 12.05 Honvéd zene­
kar hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. I Időj., 
időjárás-es vilzáilásj. 2.30 Hirek, élelmiszerárak. 3 
Piaci árak es árfolyamhirek. 4 Pósa bácsi meséiből 
olvas fel Pósa Lajosné. 4.45 Időj., időjárás- és víz­
állásjelentés, hirek, hójelentés. 5 Kertész József fel- 
olvatása : „A rádió es tengeralattjáró." 5.30 Zene.
6.30 Olasz nyelvoktatás. 7 Vitéz Garamszeghy Sán­
dor előadása : „Haza a forradalmi Oroszországon 
végig." 7.30 A Palestrina-kórus hangv. 8.20 Szavaló 
est. Közreműködik Odry Árpád, a Nemzeti Szinház 
örökös tagja. Ligethy Juliska, Szerémy Zoltán és 
Andersen Felica. 9.35 Gramofon-operaelőadás. Ros- 
sini „A szevillai borbély" c. operája. Utána kb. 10 
Idöj., időjárásjelentes, hirek, hójelentés. Majd So- 
vánka Nádor es cigányzenekarának hangv.

BRATISLAVA. 11.30 és 16 Gramofon. 16.30 
Szólisták hang. 17.20 Magyar óra. 22 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 16.30 A kamarazene. 
19.05 Szórakoztató zene. 21 Machler : Dalok. 21.30 
Herzsmann zongora-művész játéka. 22.15 Zene.

WIEN. II Délelőtti zene. 15.30 Gramofon.
16.30 Kamarazene. 20 Szatmári Tibor zongoravers.

Szombat, február 22.
BUDAPEST. 9.15 Gramofonhangv. 9.30 Hirek. 

9.45 A hangv. folyt. 11.10 Nemzetközi vizjelzőszol­
gálat. 12 Déli harangszó, időjárásjelentés. 19.05 
Hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. I Időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30 Hirek, élelmi­
szerárak. 3 Piaci árak es árfolyamhirek. 4 Berecz 
Dezső novellái. 4.45 Időjelzés, időjárás es vízállás­
jelentés, hirek. 5 Meister Ferenc dr. előadása : „A 
farsang es tánc". 5.30 A Fejes szalonzenekar hangv.
6.30 Mit üzen a rádió ? 7.30 Honvéd zenekar hang­
verseny. 8.30 A Magyar Zene Barátai Egyesületé­
nek hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagy 
terméből. Utána kb. 10 Időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek. Majd Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

BRATISLAVA. 11.30 Gramon. 12.35 Déli zene. 
16 Gramafon. 18.35 A tót dalegylet hangv. 19.05 
A tót dalegylet a Dudik-féle miavai zenekar kísé­
retével. 12.35 Zene. 20.30 Praha. 21.15 Tánczene. 22 
Praha.

PRAHA. 11.15 Gramafon. 12.30 Bratislava 16.30 
Jazz. 19.05 Bratislava. 20.45 Népdalok. 21.15 Gra­
mofon. 22.20 Zene.

WIEN. II Gramofon. 16.45 Szórakoztató zene.
18.10 Dalkettősök. 20.10 A cigánybáró cimű Strauss- 
operett előadása.



BARS 1930. február 16

Az anyakönyvi hivatal be|egyzisa
1M0. február «-töl — február 15 lg

Születés
Lffgdan János Gergó Julianna leány Erzsébet.

— Göbő Sándor Madarász Erzsébet leány Valéria.
— Sáfár László Vrzala Julianna leány Gizella.

Házasság.
Magda János r. kath. Zavadel Margit r. katb.

Halálozás.
Simon Istvánná Dreveny Anna 54 éves. — 

Turcer Sarolta Éva Mária 12 éves. — Csekey Vil­
mos 78 éves. — Latkóci Gyula 19 éves.

SPORT.
Rovatvsisti: BOROS BÉLA

Az I. oszt, vidéki blokk Érsekújváron 
megalakult. Elnöke Dr. Holota, ale'nöke Né- 
der János, titkára Lempert, bizottsági tagok 
KFC-ből Reif és Lovász, ESE-ből Keszler és 
Dr. Reiner, LTE-ből Beinrohr és Dr. Pollák. 
Szákh lye Érsekújvár. A paritásos bizottság 
a következőképen alakult meg: elnök Dr. 
Kállay, alelnök Vas, előadó Lempert. Tagjai 
a KFC-ből Höltzl és Lóránd, ÉSE-ből Kurcz- 
weil és Keszler, LTE-ből Dr. Kersék és 
Weinberger. E bizottság székhelye Komárom. 
A vidéki I. oszt, blokk kerületi kapitányát a 
legközelebbi ülésen fogják megválasztani. A 
KFC jubileumi serleg szabályzatát szintén 
ott intézték el. Megalakították a serleg-bizott­
ságot és megejtették a sorsolást és a biró 
küldését is a következőképen : elnök a KFC 
mindenkori elnöke, előadó Reif, tagjai az 
ÉSE-ből Néder és dr. Reiner. LTE-ből János 
és Boros, KFC-ből Höltzl és Braun. Junius 
1. KFC—ETO biró Lempert, LTE-ÉSE biró 
Lőwinger. Junius 9. ÉSE —ÉTO biró Boros, 
KFC—LTÉ biró Keszler. Junius 9. LTE— 
ETO biró ReiÉ KFC—ÉSE biró dr. Brü'l.

Szerdán volt az első labda tréning, me 
lyen a játékosok — lehet mondani — kivé­
tel nélkül részt vettek. A tréninget 100 főre 
tehető drukker sereg nézte végig, kiknek 
megállapitása szerint is, az LTE csapata ta 
vasszal jobb lesz mint eddig volt. Ma vasár­
nap délután 2 órakor labda-tréning. Amennyi­
ben a pálya talaja megengedi, úgy két ka­
pus játék lesz. A jövőben a tréningek, miként 
a múltban, minden kedden és csütörtökön 
délután lesznek megtartva.

Komárom városa követendő példát mu­
tatott a többi városoknak. Tudvalevőleg Ko­
márom is küzd a léttel, mégis a városi kép­
viselőtestület egyhangúlag 70.000’— Ke ne­
gyedévenként utólagosan amortizálódó évi 6 
%-os kölcsönt nyújtott a KFC-nek tribünépi- 
tés céljaira. Továbbá egy 5.000 — Kő serle 
get ajánlott fel a jubileumi football verse­
nyekre.

Hanák Rezső átigazolás alatt áll az új­
vári Slovanhor, azonban minden valószínűség 
szerint május 1.-ig még az LTE színeiben 
fog játszani. Kiss II aki eddig Pozsonyban 
dolgozott, visszatért városunkba és szorgal­
masan trenirozik. F. hó 23-ra döntés nem 
történt. Amennyiben a Cérnagyárral kisorsolt 
bajnoki mérkőzést sikerül elhalasztani, úgy 
LTE csapata minden valószínűség szerint az 
újvári S'ovannal játszik — ha a pálya alkal­
mas lesz erre — barátságos mérkőzés. LTE 
a jövőben minden hétfőn intézőbizottsági és 
minden pénteken football szakosztályi ülést 
tart. Ugyanekkor tartják ott az egylet bivats- 
los óráit is, tehát minden ügyet akkor kell 
bejelenteni. A mérkőzéseken kiállított játéko­
sok kötelesek hétfőn este jegyzőkönyv vé­
gett ott megjelenni.

LTE szindikátusa f. hó 20.-án este 8 
órakor a Denk féle kis étteremben tartja má­
sodik évi rendes közgyűlését, a tagokat ez­
úton meghívja a vezetőség. Tárgysorozaton 
szerepel többek között öt int. biz. tagnak és 
nyolc választmányi tagnak választása is.

Csütörtökön adták az Apolló mozgóban 
az Amszterdami O impiász könnyű atlétikai 
filmjét Délutáni előadáson az ifjúság révén 
félig telt ház volt, az esti előadáson kongtak 
a sorok Igazán érthetetlen, hogy a spottársa- 
dalom miért zárkózott el a világsikerű film 
megszemlélésétől. Reméljük, hogy áprilisban 
mikor e film második része kerül bemutatásra, 
az előadás telt házak előtt fog lefolyni.

Miszavak: Gém, a tennisz sportban az , 
egyes játszmák megjelölésére használt kife­
jezés. — Gól, a csapat játékoknál az egyik, 
vagy másik csapat által a labdának szabályos 
módon a kapuba való juttatása — Háló, a 
labdajátékokban a pálya bizonyos részein há­
lót helyeznek el, hogy a labdát felfogja, azon­
kívül hálót helyeznek el a kapukon, hogy a 
labda bejutását kétségtelenül meg lehessen 
állapítani. — Hencz, a futball játékban, ha a 
kapuson kívül bármelyik játékos a labdát kéz­
zel érinti büntetendő szabálysértést követ el.
— Helyezési sorrend, a mérkőzések alapján 
kialakult serrend, melyből kitűnik, hogy egyes 
játékosok, vagy csapatok milyen eredménye­
ket értek el. — Holtverseny, az amikor két, 
vagy több versenyző egyszerre éri el a ki­
tűzött célt. — Időmérő, az aki a sportküzdel- 
mekné1, mint hivatalos személy stopper órá­
val méri, megállapítja, vagv ellenőrzi a ver­
seny időtartalmát. Iskolajáték, a csapat játékok­
nál, ha az egyik csapat a győzelmet már biz­
tosította, úgy különösen barátságos mérkőzé­
seknél, nem a további eredmény elérésére, 
hanem az illető játék minden szépségének és 
változatosságának bemutatására törekszik. — 
léghokky, a jégpályán játszott csapat játék, 
melyben hat — hat játékos vesz részt. A 
játékosok a korongot hosszú nyelű faütővel 
ütik. — junior, az a versenyző, aki még di 
jat nem nyert. — jury (zsűri) versenybíróság, 
melynek jogában van a versenyzőket kizárni, 
a versenyt berekeszteni és egyéni versenyeknél 
a beadott óvásokat első fokon eldönteni. — 
Kapus, a csapat játékokban annak a játékos­
nak az elnevezése, akire a kapu közvetlen 
védelme van bízva — Kezdő-rúgás, a játék­
ban a labdának a kezdőpontról való elindí­
tása, miáltal a játék szabályszerűen kezdetét 
veszi. — Kondíció, jelenti a sportban a ver 
senyző testi és lelki állapotát Kondíció felja­
vítása megfelelő életmóddal történik — Kor­
ner, sarkot jelent, szóval ha sarok vona'on 
saját hibából kitolyólag lul jutott a labda, 
akkor onnét rúgással lesz újra játékba hozva.
— Körmérkőzés, a verseny lebonyolításának 
azon rendszere, melynél a résztvevő verseny­
zők, illetőleg csapatok mindegyike sorban 
megmérkőzik valamennyi ellenfelével.

Gabonaárak :
Levice, 1930. február hó 15 éo.

Búza — — 100 kgr. — 160 kor
Rozs — —
Árpa — — 
Zab — — 
Kukorica — 
Bab — —
Lóheremag
Lucernamag

- 110 , 
105 — 108 .

- 105 ,
- 105 „
- 220 .
- 600 .
— 700 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

fe'oz. f«tox
e-áixx: IB-éxx :

100 pengő — — — 585 — 585 —
100 osztrák scbilling — 470 — 470 -

1 angol font — — — 164 — 164 —
1 amerikai dollár — 83 20 88 20

100 svájci frank — — 650 — 651 —
100 francia frank — — 132 — 132 —
100 líra — _ _ _ 176-— 176 50
100 német márka — — 804 — 802 —
100 dinár — — — — 59*40 59 -
100 lei — — _ _ 20__ 20 —

Földbérlet.
A lévai református egyház mint­

egy 12 magyar hold területű, a 
.Vadaimás" dűlőben fekvő szántó­
földjét 1930. febr. hó 23-án, délután 
4 órakor, a lelkészlak udvarán, nyil­
vános árverésen bérbe fogja adni. 
A bérlet kezdete 1930. októbere.

Ugyanekkor bérbe adatik a re­
formátus temető k aszá 1 ási joga, 
szintén nyilvános árverésen.

Presbitérium.

Ta házból való f i u tanulónak felvétetik.
•'» JUHÁSZ ZOLTÁN vaskeresk. Sahy. 171

Kákái ut 38. szőlő azonnal be­
költözhető lakással

eladó. Bővebb felvilágosítást ad Dr. TÓTH
SÁNDOR. 128

Háztelkek eladása
szebb belterületén, Kákái villasor elején és 
Behm utca folytatásánál 200 □ öles telkek 
eladók Bővebbet BORCSÁNYI BÉLÁNÁL. 88 

uj ház eladó. Honvéd utca 51
189

t^i o ■nVo utca ^0 szám alatl 8Z°b®> 
konyha, éléskamra eladó. 203

T.al?A+4re!TiS+ keres e87edülál10
JjaJXUvAlwllv U nyugdíjas özvegyasz- 
szony. Bővebbet a BARS kiadóban. 1412

T71 <5 A A 4 gőzlokomobil, vaakeretes 
£il3iUu 1000 '"/m-es cséplővel, esetleg a 
cséplő külön is. HALÁSZ ISTVÁN gépésznél 
Léva. 218

TM 9 A A Ganz motor colos kör-
félalxU forgós szivattyú csővezetékkel, 
HALÁSZ ISTVÁN gépésznél Léva. 219

TI A - eladó, azonnal beköltözhető. Újtelep 
MidiZ VI. utca 28. 252

W1 .ál úri lakóház, Honvéd u. 43. ápr. 
£Hu<u.U 15 töl beköltözhető. Érdeklődni 
lehet PISCH KÁROLY vendéglősnél. 250

TZ« . J i szoba, előszoba, konyha és fél 
XXlttílQ gert, Jókai utcában. Cim a kia­

dóban.

TTtÍ 1 a Vd e szobával, fürdőszobával 
WAX és összes mellékhelyisé­

gekkel április l-ére kiadó. Ladányi u. 7 .247

TTS > J A lakás : 1 szoba, konyha. Csepregi
AXÁaUU utca 29. szám. 246

Ujkereszthegyen szölötalaj
eladó. Bővebbet: Zöldkert u. 11. 248

Házhely e 1 “d Ó- Arok
TAT»Vlö+ötlött óraüveget készítek, kü 
X Ui XLUbC L1U1L lönleges gépemmel, bár 
milyen nagyságban. HATSCHER KÁROLY 
órás és ékszerész. 343

szalongarnitura eladó Bővebbet 
AUU& RAPPEPORT MANÓ ékszer- 
240 üzletében.

KUlönbejáratu
kiadó. Part-tér 1. ggg

Mandalik Sarolta
szives pártfogást kér. Báli u. 18. Léva. 287 

vizsgázott oklevéllel, állást keres.
WUXÁUÁ KOCSIS JÁNOS Baracakán. 288

Ayslélv ebédlő szekrény és egyéb bu 
•XAAwXJS, tordarab eladó Szepessy u 16. 
_____ _______ 282

Eladó Kálnai u. 30 számú ház. 217

11Q 1 szoba, konyha és
8pBiz kiadó. Schoeller u. 24.

281

Egy
felvétetik

ügyes pék, ki a laska kiszedésben 
jártas és egy csomagoló, azonnal

Cim a kiadóban. 285

Ts Ag mely áll 3 szoba, előszoba, 
konyha és az összes mel­

lékhelyiségekből, azonnal beköltözhető, eladó. 
Schöefler utca 8. 053

TTí fl d A Pályaudvarsor 4 szám alatt levő 
•“XftkAU ház, mely áll: két szoba, konyha, 
speiz, pince és kert. Bővebbet ott a házban.

____  _   190
Eladó e*7  e™6|6te«. újonnan épült lakó- 

ház, teljesen berendezve. LACZKÖ
Kaszárnya utca. 249

Eladó «4“‘óföld és háztelkek Léván. 
IdiaiÁU Bővebbet SZŰCS ISTVÁNNÁL, 
Ladányi utca 115. a44
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Újtelepen VlII-ik u'ca 5 sz. alatt
2 szobás lakóház. Bővebbet Vili, 

utca 3 szám alatt. 224
Két ház és nagy telek sürgősen eladó 

Cim a kiadóban 213

veszek bármilven mennyiségben.
XUUáUb SINGER IZIDOR fűszer és cse­
mege üzletében, Levice. 220
ffl------- g

LACZKÓNÉ 
ruhafestő, vegytisztító és 

fshérmoső üzlete
Levicén, Báthi u. 16. szám alatt 

1930. január 1-én megnyílt.
Műhely: Szegényházsor 1. alatt 

S=. -— -a

TTa (TT*Tia/*efi  Olvasó közönség tudo- 
“tjjf UvwöUi mására hozom, hogy a 

kölcsönkönyvtárt ideiglenesen Árok utca 14 
szám alá helyeztem át Srhes pártfogásukat 
kérem továbbra is, maradok tisztelettel : 
DOBROVITZKYNÉ Sü4

Jó házból
DECSNY GYULA asztalos.

való fiút tanulónak, fize­
téssel, felveszek. HRA-

198

13 „ J > » 4 lámpásos, hangszóróval, a
<Lwd.lllU grsztgyörgyi fogyasztási szövet­
kezetnél március hó 2-án délután 2 órakor 
önkéntes árverésen lesz eladva 184

TTftT..yáJ utca 9 szám alatt telek eladó 
"VAAVgU. Cim a kiadóban 208

Aprított tűzifa
kapható házhoz szállítva

Ke 24-ért

STEINER” MIKSA
LEVICE, Báréi utca 3. 

(Galambos-féle ház) 
TELEFON: 82.

] 1 a 1 löfak, alapok ásását és
V alloiLUXXX öreg házak lebontását. Ér­

deklődni lehet IV. utca 23 JÁN HERMANN.
180

SZÉPIRODALMI ÚJDONSÁGOK
I És| SOROZATOS MŰVEK 
gNAÓY VÁLASZTÉKBAN KAPHATÓK 
| NYITRA / TÁ RSA 
Cg könyvkereekedésébon Lévén.

Városi megrsnd913hely : 
özv. Berger Lipótné 

csemege üzletében.

Ji

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel tudatom a n. é.

U közönséget, hogy LÉVÁN a
S
K Szepessy utcai üzletemet o
O

komplett ©

■s háló és o- 
cr

1 o*
Já
■2 konyha

cr»«
s. berendezésekkel 9
o kibővítettem. pr
* p

Kérem a n. é. közönség *d pr
■3 pártfogását, kiváló tisztelettel Pr*-
Q

UJ
AGÁRDY ZSIGMOND O- 

pr
asztalos mester.

Olcsó árak 1 Olcsó árak I

--------------------- ------------------------------------ =

Vaskereskedés ideiglenes áthelyezése!
Házlebontás folytán fannak felépüléséig-*!  

vas-, szerszám- és konyhaberendezési üzletemet 
ideiglenesen a piactéren (Lacbky üzlettel szemben) 
lévő barak épületbe HELYEZEM ÁT. 
Üzletemet ezen átmeneti idő alatt úgy választék, mint 
figyelmes kiszolgálás tekintetében változatlanul fogom 
folytatni. — A n. é. vevökőzönség további bizalmát kéri: 

POLLÁK KÁLMÁN 
vas-, szerszám- és konyhaberendezési üzlete.

L

Szálloda és vendéglő 
megnyitás I

A n. é. közönség tudomására hozom, 
hogy LEVICÉN újonnan épült

V1HDÍGLÖM ÉS SZÁLLODÁM
f. év febr. 15-én megnyitottam.

Hol a legjutányosabb áron 
bérelhetők szálloda szobák, 
valamint príma házikoszt kapható. 
Előfizetők étkezésre elfogadtatnak.

Szives pártfogást kér:

PISCH KÁROLY 
vendéglős, LEVICE.

Lámpással keresi a legújabb

radioszenzációt ? ?

Rádió Central
Kern Testvérek árukéban 
már régen üzemben megtekinthetők 

a váltó- és egyenáramú villamos 

hálózatba kapcsolható Tungsram 

és Telefunken rádiókészülékek 11 

Legelőnyösebb részletfizetési 
feltételek ! Leszállított árak !

KERN TESTVÉREK
rádió, elektrotechnikai és műszaki szaküzletében 

L é -v él n._
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KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, február 16 án 6 és ’/t9 óra

SLÁGER FILM!

Maharadzsa és a tigrisnő
Komédia 6 felv.

Főszerepben : ADOLPHE MENJOU 
és EVELYN BRENT.

Délután 4 órakor 1, 2, 3, 4, 5 Kő, 
beléptidij mellett Népelőadáe

Kedden, február 18-án ’/s9 órakor
SLÁGER FILM!

Játék a szerelemmel
Vígjáték 7 felvonásban.

Főszerepben: HARRY LIEDTKE

Szerdán, febr. 19 én ’/s 9 órakor
Csütörtökön, febr. 20 án */s  9 órakor

SLÁGER FILM!

Test és az ördög
Dráma 9 felv. Sudermann reg után
Főszerepben : G1LBERT és GRETA

GAGBO.

Kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt
JÉG KARNEVÁL

ma vasárnap lesz megtartva.
Gyermekeknek d u. 1—5-ig, 
felnőtteknek este 7 órától.

TŰZI JA TÉK, JELMEZVERSENY, 
FÉNYKÉPFELVÉTELEK (este is.)

ÉRTESÍTÉS!
i Tassiéné Kosztolányi Mariska

VARRODÁJÁT
f. év március 1-töl, Galamb utca
4. szám alatt MEGNYITJA.

(Tanuló lányok felvétetnek.)

Én a „PFAFF" varrőpépen varrók 
a legsziveeebben mert egy varrógép 

sem varr könnyebben, himez és stoppol 
SZERBEN I

Előnyös fizetési feltételek!
Az összes gyártmányú KERÉKPÁROK és alkatrészek.

LŐPOR és

Legjobb minőségű Vadászfegyverek 
TÖLTÉNYEK 

és vadászati cikkek.
ROBBANTÓSZER ÁRUDA.

Gramafonok és lemezek 
Legújabb Slágerek!

N. S. U Motorkerékpár képviselet!

BAROSKA J. LEVICE, mechanikus éi pusXamíives.

Vasárnap, febr. 23-an 6 és ' >9 óra
Sláger film 1

AZ EGÖ SZÍV
Dráma 6 felvonásban

Főszerepben: MEDY CHR1STIANS.

F )j|
28 év óta fönnálló 

és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép 
nagyítások öreg képek után is.vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

r —-------- =

Értesítés!
Tisztelettel értesítem nagyrabecsiilt üzletfeleimet, 
hogy SEIF SAMU Léva és vidéke részére 

elvállalta gyáram kosicei

KÉPVISELETÉT
Kérem a gyáram részére fentartott megbízáso­

kat a jövőben neki átadni

BRADOVKA
ruhafestő, vegytisztító és gözmosógyár KOÓiCE, 
Masary k-körut 6 szám. Alapítási év . 1812.

FESTÉS: minta után, gyász esetén feketére 24 órán belül. 
VÉG YTI SZ TITÁ S : férfi és női ruhák, függönyök, bútor­
szövetek, szőrmék, kézimunkák és egyenruhák vegyileg tisz- 
tithatók. VASALÁS: ruhák amerikai vasalógépekkel, gallérok 

és kézelők tükörfényesre.
Nyílegyenes tartós párisi apró pissé, pedáns divatos gépazsur és endli.

?----------

Ha tájékozva akar lenni *
GERTLEB FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek éa Bskfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHI. kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


